
 

 

 

 

 

 

Sdružení TEREZA je nevládní nezisková 

organizace, která vytváří vzdělávací 

programy a materiály podporující 

environmentální výchovu na základních 

a středních školách. Využíváme metody 

aktivního učení z konstruktivistické 

pedagogiky, zážitkové pedagogiky, 

projektové výuky, badatelsky 

orientovaného učení. Navrhujeme 

aktivity, které vyžadují kontakt žáků 

s reálným světem mimo školní lavice 

(v přírodě, v terénu, ve městě, 

s úřady…). V současnosti se našich 

programů účastní přes 67 000 

žáků z více než 600 škol z celé ČR. 

 

V současnosti se stále více zaměřujeme na 

realizaci dlouhodobých vzdělávacích 

programů (Ekoškola, GLOBE, Les ve škole), 

pečlivě promýšlíme jejich cíle a revidujeme 

jejich metodiku. Rádi bychom 

systematičtěji prováděli evaluace 

programů, které by prokázaly jejich 

vzdělávací dopad a poskytly nám zpětnou 

vazbu pro jejich další rozvoj. Také budeme 

usilovat, aby portfolio naší činnosti 

komplexněji pokrývalo všechny oblasti a 

cíle environmentální výchovy, včetně těch, 

na které se vzdělávání v ČR zatím moc 

nezaměřuje (např. analýzu 

environmentálních problémů a konfliktů) a 

plánujeme proto zahájit nové programy. 

Uvítáme uznání a zdůrazňování 

nezastupitelné role environmentální 

výchovy a vzdělávání pro udržitelný 

rozvoj ve vzdělání lidí na této planetě, 

aby byli schopni čelit současným i 

budoucím krizím a výzvám. Zdá se, že 

podstatná část politické reprezentace 

v ČR dnes tento pohled nesdílí. Vnímáme 

proto potřebu na všech možných 

úrovních dobře vysvětlovat význam 

takového vzdělávání a vést debatu o 

jeho možných podobách. Velkou oporou 

pro nás mohou být i mezinárodní 

dokumenty, které důležitost takového 

vzdělávání podpoří. 
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Překážky pro naši činnost jsou úbytek 

možností pro její financování a nestabilní 

situace ve školství v ČR.  Nemožnost dále 

čerpat zdroje z ESF a zároveň výrazné 

omezení podpory ze strany státní správy 

nás nyní vede k nutnosti propouštět 

zaměstnance a omezovat poskytované 

služby. Dlouhodobé podfinancování 

školství, měnící se priority s měnícími se 

ministry, vyčerpání a demotivace mnoha 

učitelů vytváří prostředí znesnadňující 

realizaci našich programů ve školách. 
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Sdružení TEREZA - kontakt:  

petr.danis@terezanet.cz (ředitel) 
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